
Pápež František včera poveril vatikánskych expertov
„skúmaním“ možnosti vysvätenia žien

15. marca 2024    Krátke správy

Synodálna Cirkev napreduje, udalosti sú v pohybe. Agentúra Katholisches Nachrichten (KNA) priniesla

správu, ktorú prevzal portál Katholisch.de, o tom, že pápež František poveril desať skupín odborníkov, aby

podrobne preskúmali niektoré kontroverzné témy. Témy, o ktorých si katolíci mysleli celé stáročia, že sú už

dostatočne preskúmané, sa zrazu zrejme javia ako nedostatočne preskúmané.
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https://katholisch.de/ artikel/51883-expertengruppe-im-vatikan-prueft-weihemoeglichkeit-fuer-frauen

Jednou z týchto kontroverzných tém je aj možnosť svätenia žien, ktorú naposledy striktne a vtedy ešte

definitívne odmietol pápež Ján Pavol II., roku 1994 v apoštolskom liste Ordinatio sacerdotalis.

Na včerajšej tlačovej konferencii informovali predstavitelia Svätej stolice o desiatich kontroverzných

témach, ktorým sa bude venovať desať štúdijných skupín do júna 2025. Budú medzi nimi aj otázky reforiem

v kňazskej formácii, v biskupskej službe a výbere biskupov, zásadné otázky ohľadom cirkevných úradov. Do

5. septembra by mala každá z desiatich skupín predložiť krátku správu s plánom práce a vysvetlením svojej

témy.

A aby zrejme nikto nezapochyboval, ako to bolo pred publikovaním dokumentu Fiducia supplicans v

návaloch konzervatívneho optimizmu bežné, tak generálny tajomník vatikánskej Medzinárodnej teologickej

komisie Piero Coda na otázku novinárov uviedol, že možnosť prístupu žien k diakonátu bude „určite“

jednou z konkrétnych otázok, ktorými sa odborníci budú zaoberať.

Základným podnetom celého bádania je desať otázok, ktoré naformuloval pápež František v liste kardinálovi

Mariovi Grechovi, generálnemu sekretárovi Synody. Ako uvádza portál Katholisch.de, tieto otázky „

vyplynuli z predchádzajúcich debát na Svetovej synode“.

https://christianitas.sk/papez-frantisek-vcera-poveril-vatikanskych-expertov-skumanim-moznosti-vysvatenia-zien/
https://christianitas.sk/kategoria/kratke-spravy/
https://katholisch.de/
https://katholisch.de/artikel/51883-expertengruppe-im-vatikan-prueft-weihemoeglichkeit-fuer-frauen


V liste, ako portál uvádza, sa píše, že o otázkach diskutovaných v študijných skupinách, by sa nemalo

hlasovať na Svetovej synode v októbri. Výsledky dovtedajšieho bádania, by mali odborníci na Synode zatiaľ

len prezentovať.

Od 2. do 27. októbra by sa približne 400 účastníkov zhromaždenia Synody malo stretnúť v Ríme na druhej,

záverečnej časti. Tam by sa mala ukončiť Svetová synoda na tému synodality. Vlani v októbri boli medzi

približne 350 účastníkmi s volebným právom po prvý raz aj katolícki laici, z toho 54 žien.

Práca študijných skupín by mala podľa pápeža Františka umožniť synodálnemu zhromaždeniu „ľahšie sa
sústrediť na svojom druhom zasadnutí na všeobecnú tému, ktorú som mu kedysi pridelil a
ktorá sa teraz dá zhrnúť do otázky: Ako byť synodálnou Cirkvou v misii?“ – píše pápež Grechovi.

Pápež inicioval niekoľkoročný proces Svetovej synody v októbri 2021 a vtedy zdôraznil, že synodálna cesta

bude „pomalým, možno namáhavým cvičením“.

Vskutku, pre niektorých katolíkov vrátane autora tejto správy, veľmi namáhavým. V každom prípade termín

– jún 2025, ak bude dodržaný, na uzavretie bádania o možnosti svätenia žien, prináša v neustálom a

únavnom očakávaní zlých správ pre niektorých extrémistických pesimistov (zase autor správy), ktorí čakali

ukončenie tohto „bádania“ v prospech možnosti svätenia žien už v tomto roku, drobnú úľavu.

Portál Katholisch.de uviedol v ďalšej správe, že José Manuel Vidal, šéfredaktor Religión Digital sa včera

pre portál vyjadril, že na stredajšom stretnutí vo Vatikáne pápež označil tradičných katolíkov za „

smutných ľudí“. Pokiaľ tým mal na mysli ich stav po najnovších reformách v Cirkvi, tak to skutočne sedí.

Avšak na druhej strane je tu dôvod na veselosť: smútok pozemský je dočasný a vystrieda ho večná blaženosť.

Horšie by to bolo naopak: veselo na Zemi a smútok naveky.
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